Тематическая дискотека

«Мы- за здоровый образ жизни!».
Автор: Голяшова Нина Ивановна, учитель английского языка
Здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. Оно помогает нам выполнять наши планы, успешно решать основные жизненные задачи, преодолевать трудности. Каждому из нас присуще желание быть сильным и здоровым, сохранять бодрость и энергию. Это главная ценность жизни, его нужно оберегать  и сохранять смолоду. 

Цель данного мероприятия: воспитывать у учащихся стремление к  

   здоровому образу жизни.

Задачи: 

- создать условия для профилактики вредных привычек;

- способствовать развитию двигательных умений и навыков;
- создать условия для сплочения учащихся школы.
Оборудование: проектор, компьютер, подборка танцевальной музыки, плакат «За здоровый образ жизни», «черный ящик», реквизит для конкурсов, жетоны.
DJ: Привет, мальчишки и девчонки, и все учителя! Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы повеселится, потанцевать, да и просто отдохнуть от тяжелого бремени учебы!
В1:Наша дискотека тематическая и проходит под общим названием « Мы за здоровый образ жизни». А как вы считаете нужно ли вести здоровый образ жизни?
В2:Уважаемые гости,  вот здесь вы видите плакат «Мы за здоровый образ жизни», в течении всего вечера вы можете подойти и оставить свой след руки с пожеланием или высказыванием о здоровом образе жизни. 
В1:Сегодня у нас два отделения: танцевальное и интеллектуальное.
DJ: Молодые люди никогда не задумываются, когда начинают курить, употреблять наркотики и алкоголь, к каким последствиям это может привести. Давайте же вместе танцевать и придерживаться нашего девиза:
«Веселимся я и ты,

Нам не надо наркоты,

 С пивом, водкой, сигаретой

Не прожить нам жизни этой».
DJ: Как известно, сохранять здоровье нужно с детства. Друзья, давайте вместе вспомним, кому принадлежат следующие строки:

«Что такое? Неужели

Ваши дети заболели?»

«Да-да-да! У них ангина, 

Скарлатина, холерина,

Дифтерит, аппендицит,

Малярия и бронхит!..»

«…и голова болит у них,

И горлышко болит».

Ответ: К.Чуковский – «Доктор Айболит»

DJ: История про доктора Айболита поучительна и сегодня. А мультфильм «Айболит» - любимый у детей.
В1: Если ты родился здоровым, этого недостаточно, чтобы сохранить его на протяжении всей жизни. Человек не может обойтись без минералов, витаминов и, главное, без тепла. Пусть солнце дарит вам побольше витамина D – чтобы не рахита.
В2: А сейчас мы объявляем первый  конкурс. Для этого нам понадобятся два молодых человека. Ребята, представьтесь, пожалуйста. А задание на конкурс будет следующим: пока играет музыка, вам необходимо собрать как можно больше подписей наших очаровательных девушек, и только девушек. Кто соберет их больше, тот и получит приз. Итак, вот вам открытки, две ручки. На счет раз, два, три.

DJ: А сейчас у нас танцевальная пауза. Но не простая, а игровая. Пока играет мелодия, мы будем оценивать, кто же лучше всех танцует. Победителей  ждут жетоны.

DJ: Наконец, пришло время объявить результаты конкурса. И у нас есть победитель.
В1: Прошу вас подняться и получить заслуженный приз. Хочу обратить внимание на то, что девушки, поставив свои росписи на открытке, подписались под следующими словами:
«Я, нижеподписавшаяся, обязуюсь вести здоровый образ жизни: не употреблять спиртные напитки и наркотические вещества, не курить, соблюдать правила личной гигиены».
В1: А теперь мы начинаем отделение интеллектуальное.
В2: Сейчас я вам буду задавать вопросы. Право ответить получит тот, кто первым поднимет руку. Если ответ будет не верный, то право ответить имеет другой участник. За правильный ответ вы получаете жетон.
1. Кто из русских царей запретил курение? (Царь Михаил Фёдорович). 

2. Продолжите фразу “Курильщик - сам себе ... (Могильщик). 

3. Откуда Колумб привез табак? (Из Южной Америки). 

4. Кого называют пассивным курильщиком (человек, который вынужден дышать сигаретным дымом рядом с курящим). 

5. Продолжите фразу “Муж пьёт - полдома горит, жена пьёт - ... (весь дом горит). 

6. Какой камень, по убеждению древних греков, предохраняет человека от опьянения? (Аметист – с древнегреческого “неопьяняющий”). 

7. В какой праздник и зачем швейцары ресторанов писали адрес студентов мелом на их спинах? (В Татьянин день, чтобы извозчик знал, куда везти пьяного студента). 

8. Продолжите народную мудрость “Река с ручейка начинается, а пьянство с…” (Рюмочки). 

9. В какой европейской стране разрешено употребление некоторых наркотических средств? (Нидерланды). 

10. Что такое абстинентный синдром у больных наркоманией? (Ломка. Резкое ухудшение самочувствия, вызванное прекращением приема наркотика или уменьшением дозы наркотика, к которой привык организм). 

11. Какое заболевание часто встречается у наркоманов? (СПИД) 

12. Как с греческого языка переводится слово “наркотик” (одурманивающий). 

В1: А сейчас перед вами «Черный ящик»! Определить содержимое ящика вы сможете, ответив на один вопрос. Жетон получит тот, кто первым даст правильный ответ.

Итак, вопрос: Египтяне и римляне ставили этот предмет на стол во время пиршества. Делалось это с целью напоминания о вреде чрезмерного пьянства. Что это?                                          Ответ: Человеческий череп

В2: А сейчас несколько интересных фактах об алкоголе и курении. Внимание на экран. На картине “Альпийские мастиффы спасают увязшего путника” английский художник Эдвин Лэндсир изобразил бочонок бренди на шее собак. Это всего лишь один из примеров. Сенбернары на фотографиях часто изображаются с бочонком бренди на шее. Утверждают, что этот алкоголь используется для приведения в чувство людей, найденных под снежным завалом в горах. 
В1:На самом деле монахи из монастыря Святого Бернарда, которые и придумали использовать собак этой породы для поиска, попавших в лавину, утверждают, что такого никогда не было и это не возможно, потому что под влиянием алкоголя у человека усиливается кровоток к коже. Человеку кажется, что он согрелся. Но это ощущение очень обманчиво, так как нагревается только кожа, которая быстро отдает тепло, тем самым температура тела понижается.
В2:  В большинстве стран Европы, использование слов “легкие” в названиях сигарет запрещено. При этом табачным компаниям очень выгодно стимулировать переход людей на “легкие” сигареты. 
В1: Этот запрет связан с особенностями фильтра сигарет. “Легкие” сигареты курят чаще, а стоят они дороже, что обеспечивает большую прибыль табачным компаниям. Многие курящие считают, что “легкие” сигареты безопаснее обычных и переходят на них, что увеличивает число курильщиков. Поэтому во многих странах Европы запрещено использовать слово “легкие”.

DJ: А сейчас мы предлагаем игру для самых активных ребят. Сейчас вам всем необходимо разбиться на пары и пройти под лентой так, чтобы ее не задеть. Потом мы ее опустим ниже, ниже и еще ниже. И так у нас в игре останутся только самые ловкие ребята.

Звучит весёлая музыка, все ходят под лентой. Жетоны получают последние 6-8 человек.

После завершения всех заданий на табло появляется плакат “Я выбираю жизнь!”.

В1: Вот и закончилась наша игра!
Жетончики подсчитывать наши пора!
Просим вас всех жетоны сдавать
Ну и конечно призы получать!

В2: Сейчас, в течение одной музыкальной композиции все у кого есть жетончики, подходят к ведущим и сдают жетоны, а мы посмотрим, кто же является победителем нашей сегодняшней дискотеки! После завершения музыки, жетоны больше не принимаются. Итак, время пошло. 
Все ребята подсчитывают свои жетоны и сдают их ведущим.

Вручаются призы и грамоты за 1, 2 , 3 места.

В1: Вот и время прощаться настало

В2: Мы желаем вам только добра.

В1: Чтоб здоровье вам позволяя

В2: Быть активными в жизни всегда!

В1: Берегите себя вы с детства

В2: Помните о том, что никогда

В1: Не вернуть того здоровья

В2: Что растрачено в юные года!

В1: Счастья, здоровья и хорошего настроения!

В2: А наша дискотека продолжается!!!

Далее продолжается дискотека.

